

他是六安荣誉市民！昨天，他安详辞世...

2018-7-12 10:43 | 发布者: [六宝](#) | 查看: 11542 | 评论: 0 | 原作者: 迷谷

<http://www.luan163.com/la/news/38033/1.html>

摘要:7月10日上午，慈善家、企业家、教育家、田家炳基金会创办人、董事会主席田家炳博士安详辞世，享年99岁。他被誉为“中国百校之父”，自1982年田家炳基金会成立，他累计捐资10多亿港元，用于中国的教育、医疗、交通等 ...

7月10日上午，慈善家、企业家、教育家、田家炳基金会创办人、董事会主席田家炳博士安详辞世，享年99岁。他被誉为“中国百校之父”，自1982年田家炳基金会成立，他累计捐资10多亿港元，用于中国的教育、医疗、交通等公益事业，其中教育所占的比例高达90%。



他还有一个身份，与[六安](#)紧紧相连，那就是“六安市荣誉市民”。2006年他出资250万港币捐赠了一所六安市田家炳中学。多年来，田家炳基金会一直帮助支持六安市田家炳中学的发展，设立奖学金，资助贫寒学子，田老先生对大别山老区教育做出了不可磨灭的贡献。

捐赠六安市田家炳中学，授予“六安市荣誉市民”

“知道了田老先生离世的消息，我们很悲痛，老人家来出席我们六安学校的揭牌仪式情景还在眼前。”六安市田家炳中学校长晁俊说。

7月11日上午，记者来到六安市田家炳中学时，晁校长告诉记者，他们学校受了老先生的资助，昨天田老先生去世的消息出来，全校师生自发的到老先生事迹和题字的展板前缅怀老先生。



“你看，这是2006年学校揭牌时，老先生出席活动的照片，这个是2013年骨干教师参加田家炳基金会组织的培训时照片，这个是2016年我代表学校赴港与老先生交流时的照片……”晁校长将珍贵的田老先生与六安田家炳中学有关的资料照片一一展示给记者看。

多年来，田家炳老先生一直通过基金会关心六安教育事业的发展，从捐资盖楼到培训教师，晁校长怀念的说“感谢田老先生和他的基金会，作为老先生十分关注的大别山革命老区学校，一定不辜负老先生的厚望”

2006年4月26日，六安市田家炳中学正式举行揭牌仪式，当时87岁的田老先生不顾自己年纪大，在家人的陪同下从香港飞到六安坚持出席仪式，因为这里寄托了他对老区学子的希望。



资料图片

田老先生是 2004 年在安师大田家炳书院调研时得知大别山老区的教育状况，决定在六安立项捐助一所田家炳中学，并出资 250 万港币用作学校建设，从 2004 年立项开始到 2006 年春季，寄托老先生厚望的六安市田家炳中学正式落成，揭牌仪式上，田老先生还被授予“六安市荣誉市民”。

“老先生精神矍铄，还站着为学生们讲话，并视察了学校环境，慰问了学生，现场题字：‘中国的希望在教育’，鼓励我们将学校办好。”提起当年揭牌时的情景，晁校长记忆犹新。

近年来，田家炳基金会帮扶重点从资助盖楼到师资力量培训。晁校长告诉记者，现在他们学校的骨干教师每年都会去基金会组织的名师培训，也会组织各地的田家炳中学交流学习，将更好的教育理念带到六安市田家炳中学发展中来。

六安是安徽唯一一所 田家炳高中毕业生特别奖学金设立学校

2016 年 11 月 15 日至 20 日，晁俊校长赴港参加 2016 年度“江西湖南安徽教育局及田家炳中学校长学习交流团”活动。去之前，晁校长将贫困地区的学校发展和学生情况写了 8 页纸的调研材料提交基金会。

老人了解了情况后，十分关心贫困地区学校发展，晁校长去田家炳老人家里与他会面时，老人还详细询问了贫困学生的情况，校长还拿出学校的照片和孩子们的合影给他看。

田家炳基金会一直为内地捐赠的 167 所中学学生设立奖学金，只要考上国内前 64 所排名的大学，就可享受 5000 元的奖励。

而在那次赴港交流后不久，为鼓励农村地区的孩子更好接受教育，田家炳基金会向内地 15 所田家炳中学设立田家炳高中毕业生特别奖学金，凡能考上本科院校的家庭贫困学子均可获得奖励。

而六安是安徽 10 所学校中的惟一的一所特殊奖学金设立学校，这也是田家炳老人对大别山老区的殷殷嘱托。



田家炳老人一生信守承诺，立德树人

田家炳老人一生为人低调，极少接受采访，虽然捐赠了很多所学校，却不是为了花钱买名，全国各地的中学以田家炳命名，也是为了更好的将学校与基金会联系起来。

而且老人捐赠学校必须是公办学校，这样也是让更多的寒门学子进校读书，老人一生注重教育，却也朴素一生。



2008年金融危机时，田老先生卖了自己“花园式豪宅”，与夫人搬进了普通的公寓居住，还向银行贷款，就是为了信守承诺，继续捐赠学校。

回忆起2016年去田家炳老先生家里见他的情形，晁校长十分感慨：“老先生住在一个普通的公寓楼28层里，家里很小，陈设也很简单，老先生穿着很朴素，一双鞋穿了差不多10年了”。

说起老人朴素的性格，六安市田家炳中学副校长姚俊还说了一个细节，2006年老人来出席揭牌仪式，在酒店吃饭时嘱托姚校长点些素菜就行，不用太浪费，吃饭时，老人坐在长子田庆先身边，别人客气为老人夹菜，老人也不拒绝，吃不掉的菜，老人就会夹给儿子，既不驳了别人面子，也不浪费饭菜。

就是这样一位老人，他没有自己的私家车，乘坐地铁，走路上下班；他没有高档的生活享受，相当长一段时间内，每月生活开支仅3000元。他不搞排场，也不喜欢应酬，过80岁大寿，很多人要为他庆祝，他不摆酒，不办席。却捐资10亿多港元用于中国的教育、医疗、交通等公益事业。



在揭牌仪式后，田家炳老人再未到访学校，但一直通过田家炳基金会关心学校教育发展，昨天知道了老人离世的新闻，晁校长告诉记者：“全校都沉浸在悲痛中，老人一生注重教育，我们只有做好本职工作，将学校发展的更好，才能不辜负老人的希望。”

来源：六安新周报